奧运会火炬在巴黎继续传递

巴黎奥运会倒计时10天

塞纳河畔 共赴浪漫奥运之约



钢琴家郎朗在巴黎传递火炬

大幕将启,奥运的脚步越来越近。倒计时10 天,第33届巴黎奥运会已来到眼前……

埃菲尔铁塔悬挂起巨大的奥运五环标志、凯 旋门挂上了残奥会标、由地标景点改造的临时场 馆也接近搭建完毕。一个个地标的精彩变身意味 着巴黎奥运会的筹备进入收尾阶段。火炬传递来 到巴黎,各国运动队陆续抵达,即将到来的巴黎奥 运会正在改写这座城市中的各个角落……





巴黎大区传递,最终将干7月26日抵达开

氛围已拉满 这几天的巴黎,街头巷尾奥运气氛已逐 渐浓郁。在贯穿城市的塞纳河边,一系列临 时搭建的奥运场馆已基本准备就绪。从协 被奥运的五环光芒所渲染— 和广场上的卢克索方尖碑到荣军院的金色 叫"流动的盛宴" 穹顶,从铁塔之下的战神广场到香榭丽舍大 在举世闻名的塞纳河上,参加本届奥

著名地标变身,将奥运气氛逐渐拉满。 这是巴黎奥运会从筹办之初向全世界 许下的承诺:将奥运融入城市,让运动与文 化碰撞

道旁的大皇宫, 巴黎奥运会临时场馆将这些

"整体的建设工作开始于3月底,赛后 的拆除工作将用时一个月到一个半月,所 有临时比赛场地预计将在10月中旬回归正 常状态。"负责巴黎奥运会所有临时比赛场 地建设的罗森瓦尔德如是说。本着可持续 发展理念,巴黎奥运会选择了大量利用现 有场馆和设施,减少新场地的建设。将比 赛场馆与旅游景点相结合,巴黎为世界带 -次令人兴奋的尝试。

变身的不只有赛事场馆,更有着奥运 会本身。

从第一届奥运会开始,开幕式都在体

育场内举行,但是在2024年,一切都变了。 法国人为了兑现"奥运更开放"的承诺,将 开幕式放在巴黎的标志之一塞纳河边举 行,这是前所未有的创举,也让整座城市都 -这个创意名

运会的运动员将乘坐游船从奥斯特里茨桥 出发,途经巴黎圣母院、卢浮宫、协和广场、 大皇宫以及终点处的埃菲尔铁塔,沿途欣 赏两岸流光溢彩的美景,并接受观众的热 烈欢迎

两岸观看开幕式的观众,预计将多达 40余万。这还是一减再减后的数字。据 悉,有10万名持票观众将在靠近岸边的位 置以及桥上观看,而另外30万名观众无需 购票,将在更远处的高地远望。

火炬已抵达

7月14日法国国庆节当天,巴黎奥运 会火种抵达香榭丽舍大道,开启在巴黎为 期两天的传递。法国足球名宿亨利成为巴 黎传说的第一位火炬手。

首日巴黎市内传递,奥运火炬先后经

过大皇宫、小皇宫、国民议会、先贤祠、索邦 大学大礼堂、雨果故居、巴士底广场、旺多 姆广场、卢浮宫、蓬皮杜艺术中心等巴黎景 点,最后抵达巴黎市政厅,并在此开启当天 的庆典活动。首个传递日出现了三名中国 火炬手,分别是钢琴家郎朗、恒源祥集团董 事长兼总经理陈忠伟以及青年演员王一 博。安踏集团董事局主席丁世忠在昨天火 炬传递时担任火炬手。

恒源祥从2019年起,成为国际奥委会 工作人员官方正装的供应商。作为这家 "老字号"的现任掌门人,陈忠伟也有着多 次担任奥运火炬手的经历。"这是我第三次 参加火炬接力,前两次都是在国内,2008年 北京奥运会和2022年北京冬奥会。这次在 法国巴黎,又是浪漫之都,我们这一段的起 点还是在卢浮宫,真真切切感受到了法国 的文化底蕴以及巴黎人民对于奥运会的热 情。"陈忠伟如此感慨。

今年4月,巴黎奥运会火种就在希腊伯 罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址采集完 毕。5月8日,奥运火种抵达马赛,并开始 了长达两个多月的法国本土和越洋传递。 奥运会开幕前两周,火炬会在巴黎市以及 幕式现场。

中国队已启程

7月13日,巴黎奥运会中国体育代表 团在北京成立,其中运动员共405人。

根据安排,中国体育代表团将分批次 前往巴黎。目前,中国拳击队、中国游泳队 等已经抵达法国。国乒在成团的第二天深 夜也动身前往巴黎,为奥运会做最后的冲 刺准备。而在此之前,中国霹雳舞队也已 经在结束奥运资格系列赛布达佩斯站的比 赛后,直接赶赴巴黎并将在卫星城博韦进 行赛前训练。

巴黎奥运会共设32个大项、45个分 项、329个小项,中国体育代表团将参加其 中30个大项、42个分项、236个小项的比 赛。参赛名单中,既有巩立姣、马龙等年过 三十的老将,也有"00后"甚至"10后"的年 轻运动员。无论是家喻户晓的名将,还是 首次参加奥运会的新兵,他们都肩负着责 任与使命,将在"浪漫之都"诠释"更快、更 高、更强、更团结"的奥林匹克精神。

本报记者 厉苒苒

斯诺克上海大师赛昨开杆

"巫师"希金斯展现"魔力

"75三杰"为何能长时间受球迷欢迎,看 了昨天的世界斯诺克•上海大师赛首轮,或许 能找到答案。除了上届冠军奥沙利文,三人 中的另两位——威廉姆斯与希金斯都亮了 相。"马叔"威廉姆斯在下午时段靠着准度和 经验击败中国选手王信伯,晚间在1号球台 亮相的希金斯,表现更加抢眼,绰号"巫师"的 苏格兰人,用不断的变化"套住"中国选手吕 昊天,以6比1获胜,顺利晋级第二轮的同时, 也在申城观众面前展现出自己的"魔力"

非比赛时段的希金斯,总是一副邻家大 叔的样子。赛前一天的欢迎晚宴上,这位斯 诺克名将一身休闲打扮现身,趁着活动开始 前,"巫师"与塞尔比、霍金斯等老对手、老朋 友相谈甚欢。面对热情的申城球迷,希金斯 也几乎有求必应,还在合影时故意做出各种 各样搞怪的表情,让几位首次与大师亲密接 触的球迷感叹:"本以为斯诺克选手都很严

肃,没想到赛场下这么幽默。"对于这样的评 价, 苏格兰名将笑言: "人总要有轻松的时刻, 能给自己和周围的朋友带来欢笑,是一件让 人享受的事。'

事实上,直到昨晚与吕昊天的比赛开场 前, 希金斯依然保持轻松愉悦的"大叔样"。 踏入上海体育馆时,"巫师"还在和身边的随 行人员开着玩笑,全然不见大战前的紧张。 走进熟悉的球员休息区时,希金斯不忘竖起 大拇指,为赛会的贴心服务点赞。与面部表 情明显紧张的吕昊天相比,希金斯赛前的状 态或许正如他经常说的"虽然斯诺克是竞技, 但不应该忘记,当初选择这一行是因为有趣 和喜欢。"

可如果你以为希金斯真的是来"玩"的, 那就错了。一旦比赛开始,"巫师"便会收起 笑容,展现出严肃认真的一面。昨晚的比赛, 除了因为进攻失误丢掉第二局,希金斯在大 多数时间里,都展现出世界名将的实力和专 注力,不论是中远台讲攻还是安全球防守,他 都打得严丝合缝,没有给对手多少机会。难 怪有人感叹,当嘻嘻哈哈的希金斯严肃起来, 对手恐怕就会遇到麻烦了。

赢球后走下赛场,希金斯又恢复"邻家大 叔"的样子。赛后谈及比赛,"巫师"搞怪地摸 了摸下巴,说道:"给这次征程开了个好头, 目前最重要的是放松身心,然后准备迎战下 一场比赛。""巫师"还谈到刚刚结束的欧锦 赛决赛,虽然面带笑容,但他说出的话却有 些苦涩,"英格兰队输了,这是个我不愿意看 到的结果,虽然我是笑着说出这个话的,但 内心其实很苦涩,真的。"有些搞怪的语调加 上多变的表情,引来混采区一片笑声,临离 开时,希金斯收起笑容,认真地说:"我希望 这次能在上海待得久一些,最好像2012年-样笑到最后。' 本报记者 陆玮鑫

